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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 1. Sitzung des Ortsrates Hiddingen (Konstituierende Sitzung) 

am 03.11.2021 im Hiddinger Dorfhaus 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:   19:20 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister  Herr Michael Senkbeil  
Ortsratsmitglied  Herr Andreas Friedrich  
Ortsratsmitglied  Herr Tobias Illie  
Ortsratsmitglied  Frau Stephanie Lade  
Ortsratsmitglied  Frau Beke Marquard  

Verwaltung 
Verw.-ang.  Frau Ute Flammann Protokollführerin 
Stadtoberinspektorin Frau Mareike Flottmann 

 
 

Presse   Frau Angela Kirchfeld ab ca. 19:15 Uhr 

 
Gäste     Herr Holger Eimer   Ehem. Ortsratsmitglieder 
    Herr Manuel Bremer 
 
14 Zuhörer 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbür-

germeister) 
  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Orts-

ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung durch 
den bisherigen Ortsbürgermeister 

228-2021 3 Konstituierende Sitzung des Ortsrates Hiddingen 
  3.1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch 

den bisherigen Ortsbürgermeister) 
  3.2 Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bishe-

rigen Ortsbürgermeister) 
  3.3 Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters /der Ortsbürgermeisterin bereiten Ortsratsmit-
glieds (durch die/den Altersvorsitzenden/n) 

  3.4 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
  4 Der/die neugewählte Ortsbürgermeister/in übernimmt die Leitung der 

Sitzung 
  4.1 Wahl der künftigen Vertretung des/der Ortsbürgermeisters/in 
  5 Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
  6 Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
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  7 Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat oder Verwaltung (bei Be-
darf) 

  8 Nächste Sitzung geplant: 29.11.2021 (Haushalt) 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
1.Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbürgermeister) 

 
Der bisherige Ortsbürgermeister Holger Eimer begrüßt herzlich die neuen und alten 
Vertreter*innen des Ortsrates, die Vertreterinnen der Verwaltung und die zahlreichen 
Zuschauer*innen. 
 
2.Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder, 
der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung durch den bisherigen Ortsbürgermeis-
ter 
 
Herr Eimer stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschluss-
fähigkeit fest. Einwände gegen die Tagesordnung ergeben sich nicht. 
 
228-2021 
3. Konstituierende Sitzung des Ortsrates Hiddingen 
 
3.1. Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch den bisheri-
gen Ortsbürgermeister) 
 
Herr Eimer verpflichtet gemäß § 92 NkomVG die neuen und alten Ortsratsmitglieder 
einzeln durch koronakonformen Ellenbogenstoß, ihre Aufgaben nach bestem Wissen 
und Gewissen unparteiisch wahrzunehmen und die Gesetze zu beachten. Zudem 
werden sie gemäß § 43 NkOmVG auf die ihnen obliegenden Pflichten hingewiesen. 
Dies ist aktenkundig zu machen. 
Frau Flottmann ergänzt, dass sich diese Pflichten auf die Amtsverschwiegenheit, 
Mitwirkung und Treue beziehen. Sie verteilt die entsprechende Erklärung über die 
Pflichtenbelehrung und lässt diese von den Ortsratsmitgliedern unterschreiben. 
 
3.2. Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bisherigen Orts-
bürgermeister) 
Es wird festgestellt, dass niemand gegen die Anwendung der bestehenden Ge-
schäftsordnung Einwände hat. 
 
3.3. Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des Ortsbürger-
meisters /der Ortsbürgermeisterin bereiten Ortsratsmitglieds (durch die/den Alters-
vorsitzenden/n) 
Es wird festgestellt, dass Herr Senkbeil das älteste anwesende Ortsratsmitglied ist 
und die Leitung der Wahl des/der Ortsbürgermeisters / Ortsbürgermeisterin über-
nehmen würde.  Es ergeben sich hier keine Einwände. 
 
3.4. Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
Herr Senkbeil übernimmt die Leitung der Wahl. Frau Lade und Frau Marquard schla-
gen ihn als künftigen Ortsbürgermeister vor. Da keine weiteren Vorschläge erfolgen 
und auch kein Widerspruch erhoben wird, wird einvernehmlich durch Handheben wie 
folgt gewählt: 
 

Mit 4:0:1 Stimmen wird Herr Michael Senkbeil zum Ortsbürgermeister 
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der Ortschaft Hiddingen gewählt. 
 
Herr Senkbeil nimmt die Wahl an, bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen. 
 
  
4. Der/die neugewählte Ortsbürgermeister/in übernimmt die Leitung der Sitzung 
Herr Senkbeil übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
Herr Senkbeil erwähnt, dass der Punkt „Einwohnerfragestunde“ heute entfällt, aber in 
der nächsten Sitzung, die bereits am 29.11.2021 stattfindet, wieder auf die Tagesord-
nung genommen wird. 
  
4.1. Wahl der künftigen Vertretung des/der Ortsbürgermeisters/in 
Herr Senkbeil bittet um Vorschläge für das Amt des / der stellvertretenden Ortsbür-
germeisters /Ortsbürgermeisterin. Frau Lade und Frau Marquard schlagen Herrn An-
dreas Friedrich vor. Es gehen keine weiteren Vorschläge ein. Es wird auch hier die 
Wahl durch Handheben vereinbart.  
 

Mit 4:0:1 Stimmen wird Herr Andreas Friedrich zum stellvertretenden 
Ortsbürgermeister der Ortschaft Hiddingen gewählt. 

 
 
Herr Friedrich nimmt die Wahl an und bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen. 
 
5. Kurze Ansprache des neu gewählten Ortsbürgermeisters 
 
In seiner kurzen Ansprache bedankt sich Herr Senkbeil zunächst bei allen Personen, 
die für ein Mandat im Ortsrat kandidiert hatten und Verantwortung für die Ortschaft 
übernehmen wollten. Das weiß er sehr zu schätzen. 
Herr Senkbeil äußert, dass er an die bisherige gute Zusammenarbeit innerhalb des 
Ortsrates anknüpfen möchte und mit dem zur Verfügung stehenden – sehr begrenz-
ten - Budget vernünftig und sinnvoll haushalten wolle.  
 
Frau Kirchfeld von der Presse erscheint zur Sitzung. 
 
Die Ortsratsarbeit solle grundsätzlich transparent gestaltet werden, so Herr Senkbeil 
weiter. Der sogenannte – durch die Corona-Pandemie etwas eingeschlafene - „Dorf-
tratsch“ solle auch eine Wiederbelehrung erfahren. Anregungen und Kritiken sollen 
offen kommuniziert werden. Bisher habe es auch gut geklappt, sich offen auszuspre-
chen. Dies wünscht er sich besonders für die künftige Arbeit innerhalb des Ortsrates, 
aber auch in der Dorfgemeinschaft. Gleichzeitig hofft er auf die Mithilfe und Unter-
stützung der verschiedenen Vereine und Organisationen. 
  
6. Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
Herr Senkbeil übernimmt die Verabschiedung folgender Ortsratsmitglieder: 
 

a) Von Herrn Holger Eimer und bedankt sich für dessen 10-jährige gute und en-
gagierte Arbeit als Ortsbürgermeister, 
 

b) Von Herrn Manuel Bremer, für dessen 5-jährige engagierte Arbeit im Ortsrat. 
 

Beide Herren erhalten als Dank für ihr ehrenamtliches Engagement jeweils einen Säu-
len-Apfelbaum und eine Urkunde der Stadt, die Herr Senkbeil verliest. 
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7. Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat oder Verwaltung 
 
Herr Senkbeil erwähnt, dass der Punkt „Einwohnerfragestunde“ heute entfallen ist, 
aber in der nächsten Sitzung, die bereits am 29.11.2021 (Haushaltsberatungen) statt-
findet, wieder auf die Tagesordnung genommen wird. 
  
8. Nächste Sitzung geplant am : 29.11.2021 (Haushalt) 
Herr Senkbeil schließt die Sitzung gegen 19:20 Uhr. 
 
Die nächste Ortsratssitzung findet am 29.11.2021 um 19 Uhr im Hiddinger Dorfhaus 
statt. 
 
  
 
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

z.Kts. 

Michael Senkbeil 
          Ortsbürgermeister 

 

Ute Flamman 
Protokollführerin 
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